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वस् ᮢ  मंᮢ ालय 

गारमᱶट और मडेअप् स िनयार्त योजना के अंतगर्त राज् य लिेवयᲂ की छूट की  
संᮓमणकालीन दरᲂ के िलए अिधसूचना 

नई िदल् ली, 31 जुलाई, 2017 

फा. सं. 12020/3/2016-आईटी (भाग).—रोजगारपरक टेक् सटाइल और अपैरल क्षेᮢ मᱶ रोजगार सृजन को बढ़ावा 
दनेे के िलए सुधार के उपाय शुरू करने और अपैरल पर राज् य लेिवयᲂ की छूट के िलए एक नई योजना का अनुमोदन करने के 
िलए भारत सरकार के िनणर्य के अनुसरण मᱶ, वस् ᮢ  मंᮢालय ने छूट की व् यवस् था के माध् यम से गारमᱶट के िनयार्त पर राज् य 
लेिवयᲂ की छूट ᮧदान करने के िलए योजना अिधसूिचत की ह।ै इस योजना मᱶ तत् पश् चात मेडअप् स क्षेᮢ को शािमल कर िलया 
गया था। गारमᱶट और मडेअप् स के िनयार्त पर राज् य लिेवयᲂ की छूट संबंधी योजना के अंतगर्त दो योजनाᲐ का िवलय िकया 
जा रहा ह ै(इसके बाद इस ेआरओएसएल योजना कहा गया ह।ै  

2. संᮓमणकालीन उपाय के रूप मᱶ, िनयार्तक 1 जुलाई, 2017 से 30 िसतंबर, 2017 तक की अविध के िलए 
पिरधानᲂ के िलए िदनांक 13.08.2016 की समसंख् यक अिधसूचना के साथ पिठत िदनांक 4.11.2016 की वस् ᮢ  मंᮢालय की 
अिधसूचना सं.12020/3/2016-आईटी और मेडअप् स के िलए िदनांक 15.03.2017 की अिधसूचना सं.12015/47/2016-
आईटी ᳇ारा अिधसूिचत दरᲂ पर आरओएसएल दावा कर सकते ह ᱹबशतᱷ उसे इस आश् य का वचनपᮢ दनेा होगा िक उसने इन 
राज् य िविशष् ट लेिवयᲂ के ᮓेिडट/छूट/वापसी/ᮧितपूितर् तथा राज् य वस् तु और सेवाकर और िकसी अन् य व् यवस् था के तहत 
एकीकृत वस् तु एवं सेवाकर का दावा नहᱭ िकया ह ैअथवा दावा नहᱭ करेगा। 

3. यिद 1 अक् तूबर, 2017 से पहले आरओएसएल की अंितम दरᱶ िनधार्िरत नहᱭ की जाती ह ᱹ तो िदनांक 
27.06.2017 की अिधसूचना सं.14/26/2016-आईटी उस ितिथ से लागू हो जाएगी। 

सुᮩत गुप् ता, संयुक् त सिचव 
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MINISTRY OF TEXTILES 

NOTIFICATION FOR TRANSITIONAL RATES OF REBATE OF STATE LEVIES UNDER 
EXPORT OF GARMENTS AND MADEUPS SCHEME 

New Delhi, the 31st  July, 2017 

F. No. 12020/3/2016-IT (Pt.).—In pursuance of the decision of the Government of India to initiate 
measures for reforms to boost employment generation in the employment intensive textiles and apparel 
sector, and approval of a new scheme for Remission of State Levies on apparels, the Ministry of Textiles has 
notified the scheme to provide for the remission of State Levies on export of garments through the 
mechanism of rebate.  This scheme was subsequently extended to made-ups.  The two schemes are being 
merged under the Scheme for Rebate of State Levies on Export of Garments and Made-ups (hereinafter 
referred to as the ROSL Scheme). 

2. As a transition measure, the exporter may claim  ROSL at the rates notified vide Ministry of 
Textiles Notification No.12020/3/2016-IT, dated 4.11.2016 read with Notification of even number dated 
13.08.2016 for garments and Notification No.12015/47/2016-IT, dated 15.03.2017 for made-ups for the 
period 1st July, 2017 to 30th September, 2017 provided he shall have to give an undertaking that he has not 
claimed or shall not claim credit/rebate/refund/reimbursement of these specific State Levies and State Goods 
and Services Tax and/or Integrated Goods and Services Tax under any other mechanism;   

3. The Notification No. 14/26/2016-IT, dated 27.6.2017 shall come into effect from 1st October, 
2017, if no final rates for RoSL is determined prior to that date. 

   SUBRATA  GUPTA,  Jt. Secy. 
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